

## ■ КУЛЬТУРА

В литературной гостиной Смоленской областной библиотеки им. А. Т. Твардовского состоялся творческий вечер известной смоленской поэтессы, переводчика, краеведа, члена Союза писателей России Веры Сухановой.

Впрочем, ее известность распространяется за пределы смоленского края, в котором она родилась и которому, говоря высоким слогом, уже много лет служит своим правдивым, искренним Словом, запечатленном в стихах, собранных в книгах «Замысел» (1988 г.), «Имя» (1990 г.), «Стихи и переводы» (1996 г.).

Сейчас Вера Анатольевна готовит к изданию новый сборник стихов «Странница», его выход планируется летом с. г. Одновременно она работает над книгой очерков и исторических эссе, в которой будут отражены драматические события, связанные с периодом нахождения Смоленска в составе Речи Посполитой (Федерация Королевства Польского и Великого княжества Литовского) в 1618–1654 годах, Отечественной войной 1812 года и другие. Выход книги планируется в 2013 году – к 1150-летию Смоленска.

В ходе встречи, в которой приняли участие члены литературного объединения «Родник», регионального отделения Союза писателей России, читатели, В. Суханова рассказала о наиболее значимых моментах своей «Линии жизни» – она побывала во многих уголках бывшего Советского Союза, России, что нашло яркое отражение в ее стихах; о том, как начинался ее твор-

## «ЛИНИЯ ЖИЗНИ» ВЕРЫ СУХАНОВОЙ



Сердечная спела под гитару песню на стихи героини вечера – «Смоленский снег».

ческий путь в литературной студии при Дворце культуры профсоюзов, которую вел – ныне председатель правления Смоленской писательской организации поэт Виктор Смирнов, и в которой занимались такие известные сегодня поэты как Тамара Лосева, Наталья Егорова, Виктория Ионова, Михаил Евдокимов; о ее понимании самой сути поэзии, которой должна быть присуща «многоуровневость, многогранность» – «тогда поэзия становится дорогой ее сердцу» (на поэтическое творчество В. Сухановой написано множество положительных рецензий, в которых подчеркивается глубокий психологизм и философская направленность ее стихов); о многолетней работе старшим научным сотрудником в смоленском государственном музее-заповеднике, заведующей историческим музеем и краеведческой деятельности; читала стихи из ранее вышедших сборников и новых, включенные в готовящееся издание.

От всех собравшихся в уютном зале литгостиной – за прекрасный вечер Вера Анатольевну поблагодарила член Союза писателей России, руководитель литобъединения «Родник» Наталья Толбатова, отметившая новизну, свежесть, яркую образность стихов автора. Член Союза писателей России Анастасия Самофирийская, аккомпанируя на рояле, исполнила песню «Василиса» на стихи В. Сухановой (музыка композитора Ирины Бекмуратовой), а поэт, бард Любовь

**Николай ЧЕПУРНЫХ**